

Táborhely, szept. 19.

Kedves Gusztó Bácsi! A „Makói Független Ujság” szeptember 12-iki számában olvastam „Kérem Makó jótékony közönségéhez” című felhívását. Mint Makó város polgára, kötelességemnek tartom én is hozzájárulni ehhez a nemes cselekedethez, annyival is inkább, mert mint egy népfelkelő huszárezredbe beosztott tiszt, napról-napra látom, mint pusztának eljött sorsra érdemes többtagu magyar családapák. A mai napon küldök utalványon 50 koronát a nemes célra, mint szerény összadományomat. Lekötni magamat, hogy havonta adjak, nem tudom, mert minden percben felfordulhat az ember. Hogy magamról is írjak, eddig megsegített az Isten, hiszen körül vagyunk véve minden oldalról ellenséggel. Hat hónapja, hogy tüzvonásban vagyok, eddig is igyekeztem hazafiúi kötelességemnek eleget tenni, de ha Isten továbbra is megsegít, végigküzdöm felszabadító háborunkat.

A legnemesebb szív, az emberbaráti kötelességérzet szólnak felénk ezekből a sorokból és büszkék vagyunk hogy ilyen katonáink vannak, akik a leghevesebb harcok közben is riérnek azokra a szegény tanulóira gondolni, akiket a szüleik tanulmányaikban nem segíthetnek.

Diákotthonunk gondjai

Makó, szept. 25.

A Dmke rövid fenállása alatt létesített makói diákotthon immár 10 éve szolgálja a magyarosítás ügyét azzal, hogy főleg délvidéki idegenajku gyermekeknek ad otthont, melyben a családias élet melegségét, közvetlenségét a becsületes, szorgalmas munka, a testvéri szeretet és egyetértés szelleme igyekszik pótolni. De másrészt szolgálatot tesz ama nemzeti szükségletnek is, mely hazák fiainak a szellemi életben való kiművelésével társadalmi s főleg közgazdasági bajainkat akarja orvosolni.

E hazafias, emberies célt szolgáló intézménye városunknak óriási erőfeszítéssel, a képzelhető legnagyobb akadályok között létesült. A közönség előtt ismeretlen emberbarátok csendes munkája létesítette azt ugyiszólván semmiből. Létesítették idealizmusból s abban a hitben, hogy erkölcsi s anyagi támogatókat nyernek megynék, városunk hazafias közönségében. A hazafiaság folyamánya az emberbaráti érzés és cselekedet. Ezt nélkülözötte diákotthonunk a város mint erkölcsi testület részéről fenállása óta. Pedig eltekintve az erkölcsi tőkétől, melyet városunk számára egy ily intézet képvisel, nem tagadható el az általa városunk iparának, kereskedelmének hozott anyagi haszon sem. A kételkedők is a tájékozatlanok s a jóakarók némi vigasztalására szolgáljon az intézet forgalmából néhány adat. Az intézet kiépítésének mintegy 170000 K-t a berendezési (asztalos lakatos stb) munkáknak 30000 K-t kitévő költségeit kizárólag helybeli iparosok s kereskedők kapták. Az intézet évi költségvetése 85-90 ezer K közt ingado-

zik. Ezenkívül a 150-200 tanuló évi ruha-, könyv- stb. szükséglete 25-30 ezer K forgalmat jelent. Nem csekély jelentőségű az a forgalom sem, melyet az isk. év elején s évközben gyermekeiket idekísérő, felkereső szülők látogatása magával hoz. Ugy, hogy a legmérsékeltőbb számítással mondhatjuk, hogy a különböző elárusítóknak, iparosoknak, kereskedőknek, termelőknek egy év alatt kifizetett összeg a 150000 K-t is meghaladja. Ily pénzforgalom még városunk „önzetlen” termelői előtt sem lehet jelentéktelen.

Városunk által észre nem vett kulturintézményünk létesítését egyesek áldozat készsége mellett a vármegye tette lehetővé azzal, hogy régi kórházépületét 40000 K-ért adta át a Dmke-nek. Eltervezését, szükségességét bizonyítja az, hogy 2 évi működése után a kibővítése vált szükségessé. Ez újabb 170000 K terhet jelentett.

Fenállásában, működésében támogatásra is talál. Ezek a vármegye (évi 700 K) a vkminiszt. (évi 10000) a Dmke csanádmezei osztálya (évi 300 K) s néhány nemesen érző és cselekvő emberbarát.

Sajnos, ez a semmiből valamivé lett intézet nem szolgálhatja ideális célját gondtalanul, amennyiben megbénítják az anyagiak, hisz 230000 K-nyi adósságának törlesztésével s az elviselhetetlen drágasággal kell küzdenie. Még így is évenként 7-8 ezer K-t juttat a jótékonykodó oltárára a szegény tanulók ingyenes ellátásával. Ily körülmények közt ne csodálkozzék a városunk „emberes” érző polgársága, ha az emberbaráti és hazafias célokat önzetlenül szolgáló intézet segítségért fordult oda is, hol több ízben rideg elutasításra, méltánytalanságra talált. S ha a szegénység s az emberbaráti kötelesség iránti érzéketlenséggel szemben sikerült a nemesebben gondolkodóknak némi segélyt városunk erkölcsi és anyagi tőkéjét növelő intézetnek juttatni, vigasztalja őket némileg az a tudat, hogy a segélyből rájuk eső néhány fillér, ha nem is éppen az ő zsebükké jut vissza, de visszajut a köznek, mellyel szemben oly önzetlenül érznek és viselkednek.

A tej és a tojás

Még a sebesülteken is nyereszkesnek

Makó, szept. 25.

A folyton emelkedő drágaság, egyes lelketlen üzerek szemérmetlen spekulációja folytán annyira elfajultak Makón a viszonyok, hogy ma már szinte lehetetlen a közönségnek kielégítenie étel- és szükségletét. Amellett, hogy minden ételcikknek soha nem képzelt magasra felszökött az ára, olyan nagy és általános egyes cikkekben a hiány, hogy teljesen tanácstalanul áll hatóság és közönség a nagy zürzavarban.

Szinte érthetetlen, hogy Makón a tojás és tej milyen kis mennyiségben kerül piacra, illetőleg eladásra. A tojásnak, noha a hatóság a piacon szorgosan ügyel mindenféle uzsoráskodásnak elfojtására, olyan horribilis csendes

ára van, hogy csak a spekulánsok képesek összevásárolni, akiknek t. i. még ugy is biztosítva van a busás hasznuk.

Lassankint ott tartunk már, hogy a vásárlóközönség nolens-volens beadja a derekát minden rekord árak, csak hogy ételhez jusson. De ennek a tarthatatlan piaci állapotnak más, sokkal szomorubb következményei vannak. A makói sebesült katonák ápolásáról gondoskodó kórházak is valóságos küzdelmet kénytelenek folytatni étel- és szükségletük beszerzésénél. Különösen nagy hiány mutatkozik tejben és tojásban.

Azok, akik tojást vagy tejet eladásra kínálnak, szemérmetlenül magas uzsora-arat kérnek még a kórházaktól is. Nem találunk szavakat az ilyen perfid nyereség-hajszolók ostorozására. De nem találunk szavakat afeletti csodálkozásunk kifejezésére sem, hogy Makón ennyire elfajultak az állapotok.

Lapunk vezető helyén foglalkozunk ezzel a kérdéssel. Itt még csak annyit jegyzünk meg, hogy jó lenne, ha a hatóság végre a legnagyobb eréllyel szétverne ezek között a piaci hiénák között.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptér. Szept. 26. Vasárnap Róma. kath. és Protest. C. 18. J. Görögország szept. 14. D. 18. K. Nap kel 5 óra 5 percekor, nyugszik 6 óra 50 percekor.

Időjárás. Száraz idő várható, lényegtelen hőváltozással. Sürögnyprognózis: Száraz, hűvös. Déli hőmérséklet: 12-3 Celsius fok.

Igazság.

Itt él közöttünk száműzött, Mindenki tudja, ismeri, Nevén nem hívja soha senki, E szót senki sem kedveli.

Mert el van rejtve lelkek mélyén S ki, felszínre csak néha tör S bár szárnya van, lassan jár mégis,

Lealjasulva, baromsorban Fel égbe szállni úgy akar, De örökké csak visszahuzza Sok száz csapás, egy durva kar.

És unos-untig fogva tartja, Szolgáljon neki botorul, Majd felsír, jajgat igazsággal, Azért ő mégsem boldogul.

Az emberek — ha nevét ejtik — Egymásra néznek szóztalan Amint megtévedt rossz gyerekről Ó róla tudni nem akar.

Óh senki! Csak a koldus, árva Kinek már nincs mit veszteni Kinek még ép a bőre, hallgat És menhelyet nem ad neki.

Óh, tudd meg hát mi az Igazság, Egy drága, édes valami, Szép rózsabimbó sárba vetve, Mely nem nyílik sohase ki.

Csak gondolat. A szívnek álma És drága, míg testet nem ólt

És legszebb hófehér ruhában Busan, ha majd sirjába dől.

De élve: korbács, vad vérszopó És áldozat kell csak neki, Szurós tövis, mely szívbe markol S a vért arcodba kergeti.

Gyilkos! Csapása esontig ér S nyomot hagy körmének helyén, Láttál embert, ki mondta szívből Az igazságot kedvelém.

Mert ép csak olyan mint a halál, Beszélve róla nemesít, De harcolsz, véle szembeállsz, Ha közeledbe terem itt.

Mert hatalmasabb, mint tenmagad Azért utáld, üldözöd Míg élsz, szeretnéd letagadni, Hogy nincs hozzá semmi közöd.

Mátrai Ferenc Béla.

— Közgyűlés a megyén. Csanád vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 4-én tartja Hervey István alispán elnöklésével évnegyedás rendes közgyűlést.

— Bizottsági ülés a városnál. Galambos Ignác dr. polgármester ma délelőtt 10 órára az egészségügyi bizottságot egybehívta, hogy a kolerajárvány továbbterjedése ellen szükséges óvintézkedéseket megtegye. Mint hogy azonban a megjelent orvosok tudatták, hogy a szerb internáltak között fellépett kolera megszűnt. A bizottság nem tartotta szükségesnek, hogy járványbizottsággá alakuljon át.

— Adomány a nemzeti adozatkésztség szobrára. A nemzeti adozatkésztség szobrára Traum Gyula 50, Kelemen Mihály 2, Kelemen Mihályné 2, Csala Ferenc lókereskedő 50 és Berg Mór 25 koronát adományozott.

— Felhívás. A Felvidéki Magyar köznevelődési Egyesület Nyitráról mindenféle ipari pályára ajánl tótajku fiukat. Azok az iparosok, kiknek szükségük van ilyen fiukra, az Ipartestületnél 8 nap alatt jelentkezzenek. Lélek István elnök.

— Rendőri hírek. A rendőrségnél egy fejkendőbe kötve egy törölruha és kevés aprópénz, továbbá egy női kalap őriztetik gazdátlanul, tulajdonosa átveheti. — Elvezett egy fekete erszényben levő 1 drb. 10, 3 drb. 2 koronás pénz, 5 dr. magyar általános biztositó társaság nyugtája, több kifizetett számla és a ref. egyháznak kiállított 50 kor. számla. Felhívatik a megtaláló, hogy azt a rendőrséghez hozza be.

A kárpáti falvakért

900 korona az eddigi gyűjtés

Makó, szept. 25.

A felvidéki községek és lakosság segélyezésére a polgármesteri hivatalnál következő adományok folytak be:

Biró Sándor és neje Megyeház-utca 100, Dr. Galambos Ignác 25, Elek Lajos és neje 10, Csorba János 10, Erdei Sámuel 10, Biró Jánosné 10, Papp Mihály 10, özv. Papp Mihályné 10, Molnár Jánosné 10, Borka István 10, Balogi István 10, Mészáros Pál 10, Banyó Józsefné 4, Gera Ferenc 5,

Apjuk Mihály 6, öz. Körösi Mihályné 5, Király Mihályné 5, Kubola József 4, K. Szabó István 4, Gera Sámuel 4, Pintér Károly 4, Apjok Imre 4, Erdei Mihály 4, Király Mihály 4, Mészáros József 4, Erdei András 2, Nagy Józsefné 2, Borka Sándor 2, Nagy Gy. Imre 2, Kis János 2, Papp János 2, Barta Sándor 2, Erdei Györgyné 4, Csala István 2, Joó Pál 2, Erdei József 2, Baranyi Sándor 2, Kozák Lajos 2, Nagy Gy. Péter 2, Papp Sámuel 2, öz. Harsányi Sándorné 2, Márton István 2, Erdei István 5, Sipos János 2, Lőrinc József 2, Széll József 2, Bihar József 2, Sonkovic János hentes 1, Joó Ferenc 1, Gera Ferenc 2, Joó József 2, Kiss Sámuelné 2, Gera Sándor 1, Király János 2, Erdei Sándor 2, Kockás Ferenc 2, Szabó József 2, Molnár Jánosné 2, Daru Rozália 2, Sipos András 2, Kenéz István 2, Nagy Ferenc 3, Németh Imre 2, Apjuk János 2 koronát, Szabó Bálint 30, Kocsis István 50 fillért adományozott. Összesen egybegyűlt 897 korona 40 fillér.

A földek megmunkálása

Felhívás a hatóságokhoz

Makó, szept. 25.

Návay Lajos dr. miniszteri biztos ma nagyfontosságú rendeletet intézett a földek megmunkálása érdekében Makó város polgármesteréhez, valamennyi járási főszolgabíróhoz és valamennyi község előljáróságához.

A rendelet elmondja, hogy a közélettelmeztés jövőbeni biztosítása feltétlenül megköveteli a termőföldek lehetőleg tökéletes megművelését. A községi előljáróság egyik legfontosabb feladatát képezi — állandóan figyelemmel kísérni, vajjon a község (város) határában belül a földek megművelése kellő időben eszközöltetik-e és amennyiben azt tapasztalja, hogy a megművelés egyes gazdaságoknál akadályba ütközik, úgy köteles minden lehető módon odatörökenni, hogy a gátló körülmények elhárításával vagy enyhítésével — a földek megművelése még a kellő időben eszközölhető legyen.

A folyó év tavaszán minden községben részletes feltételek történtek, amelyek kapcsán megállapítást nyert a községben (akkor még) rendelkezésre álló munkaerő, összeirattak a munkaeszközök, igás fogatok és ezeknek felhasználásával egy részletes munkaprogramm lett kidolgozva.

Ami a rendelkezésre álló munkaerővel, az azóta bekövetkezett behívások folytán a márciusban felvett adatok hiteleseknek ma már nem tekinthetők. Ezzel azonban a megye területén nagyobb számban alkalmazott orosz hadifoglyok a hiányzó munkaerőt jelentékenyen pótolják.

A megfelelő napibér ellenében minden munkás köteles az erejének és képességének megfelelő munkát elvállalni és azt pontos és kifogástalan módon teljesíteni. Minden olyan célnak, amely a munka nem vállalásából, vagy az elvállalt munka rossz teljesítéséből

ből a gazdaközönség szorult helyzetének kihasználására törekszik — szigorú megtorlásnak lesz alávetve és a hatóság módot fog találni, hogy a munkásosztály ezen selejtes elemeivel szemben a nemzeti termelés nagy érdekeit mindenkor megvédelmezze.

Az 1914. L. t. e. 5. §-a módot ad a hatóságnak arra, hogy a miniszterium felhatalmazásával egyénileg kirendelje a munkaképes korban levő munkásokat — sőt ott, hol ennek szüksége fennforog — a közérő kirendelését is elhatározhatja.

Mindezek tekintetbe vételével kötelessége lesz Cimednek a munkások magatartását is kellőképpen ellenőrizni és amennyiben alapos panaszoknak nyomára akadni, tapasztalatairól a járási főszolgabírónak haladéktalanul jelentést tenni. Altalában véve pedig oda törekedni, hogy a munkások kellő felvilágosításával a munkások magatartása helyes irányban maradjon.

A mostani nehéz időkben nagy és komoly feladat az, amely a községi előljáróságok vállaira nehezedik, de tekintve a most közkán forgó nagy érdeket, nem kétkeltem, hogy az a hazafui készség, amely a község hartereken küzdő fiait áthatja, nem fog hiányozni azoknál sem, kiknek hivatása, hogy lankadást nem ismerő buzgalommal és kötelességtudással szolgálják azokat az érdekeket, amelyeknek biztosítása nélkül nem képzelhető a háborúnak sikeres befejezése sem. Minden polgárnak össze kell ebben fogni, hogy a haza termő földje ne maradjon parlagon, amidőn oly nagy az értéke a nemzeti termelés még oly kis részletének is.

SZINHÁZ

MŰSOR:

Vasárnap délután olesó helyárrakkal Radó Nelly és Sebestyén Irma felléptével A BAJOS ISMERETLEN vig operett.

Vasárnap este rendes helyárrakkal ORFEUSZ A POKOLBAN vig operett.

Hétfőn MOZITÜNDÉR nagy operett.

Kedden Komlós Vilmos jutalomjátékául FIAM, FIAD, FIA vig operett.

Szerdán Szalay Antal a háboruban rokkant színművész és a társulat összes elsőrendű tagjainak felléptével NAGY MŰVÉSZ ESTÉLY.

Csütörtökön Radó Nelly jutalomjátékául NEBÁNTSVIRÁG vig operett.

Pénteken nincs előadás.

Szombaton LYON LEA Bródy Sándor nagyírú műve.

Orfeusz a pokolban

A régi „vig dalmi” meséje és a klasszikus Offenbach-muzsika disztíngvált, nagy közönséget vonzott a színházba. A régi mesét új, aktuális viccekkel frissítették fel, a rendezés pedig a modern operettonust varázsolta a színpadra.

A zene volt a fontos és ebből Takács Agoston karmester tehetsége és művészete sok élvezetést

nyújtott. A közönség jól megérdemelt tapsokkal jutalmazta.

A szereplők közül pompás estéje volt Kisházy Sárinak és Torma Zsigának, akik ének tudásukkal ma értékes sikereket arattak. Nádasyné, Révész Ilonka és Radó Nelly mint mindig, ma is pompás kedvvel, a megszokott ügyességgel tették egésszé a kifogástalan ensemblét. A férfiak valamennyien egész tudásukkal hozzájárultak az est sikeréhez.

* Vasárnapi előadások. Ma délután olesó helyárrakkal Strausz Oszkár remek zenéjü nagy operettje kerül színpadra a „Bajos ismeretlen”, amelyben az összes énekesnők játszanak. A szereposztás ugyanaz lesz, mint az eddigi előadásokon. — Este 8 órakor rendes helyárrakkal, páros bérletben megismétlik Offenbach kitűnő operettjét az „Orfeusz a pokolban.” A vezetés szerepét ezen az előadáson is Révész Ilonka, Radó Nelly, Sebestyén Irma, Nádasyné, Remete, Rónay, Torma és Komlós játszzák.

* Mozitündér. Hétfőn este Jean Gilbert nagyszerű operettjét a „Mozitündér”-t ujtja fel színtársulatunk. A vezető szerepét Révész Ilonka, Sebestyén Irma, Nádasyné, Komlós, Torma, Rónay, Korai és Sugár fogják játszani.

* Komlós Vilmos jutalomjátéka. Nagy érdeklődés előzi meg Komlós Vilmosnak, a makói közönség kedvenc színészének keddi jutalomjátékát, mely alkalommal egy kitűnő, rendezői mulatságos vig operette a „Fiam, fiad, fia” kerül színpadra, melynek gyönyörű ének számai is bizonyára nagy tetszésre számíthatnak. A vezető szerepét Révész Ilonka, Radó Nelly, Nádasyné, Remete, Komlós, Rónay, Torma és Sugár fogják játszani. Jagyeket Komlós Vilmos keddi jutalomjátékára már lehet előre váltani a színházi pénztárnál.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(1000)

106. fejezet.

Előkelő versenytársak.

Bérkocsiba ült tehát és kivitette magát a külső Appia-utca a Loresti-féle kastélyhoz, melyben Del-Monte gróf lakik.

A kapus gyanakodva fogadta őt. — Kicsoda ön? kérdé fürkésző szeméit rája tapasztva.

— Neven Pétsy Dénes és beszélni akarok Del-Monte gróf úrral. Jelentsen be neki.

— Ön nem idevaló?

— Nem! Hazám Magyarország, de mit tartozik ez ide? Jelentsen be neki!

— De mit akar ön voltaképp?

— Ezt majd csak a gróf úrnak mondom meg! válaszolt Pétsy bosszusan. Jelentsen be. Itt a névjegyet!

A kapus átvette a névjegyet s beküldte a grófnak. Nemsokára jött egy szolga s ily szókkal fordult az idegenhez:

— A gróf ur várja önt, signore! Pétsy néhány perc múlva Del-Monte gróf előtt állott. Ugy rémlett előtte, mintha ezeket a szemeket már látta volna valahol.

De a viláért sem gondolt volna arra, hogy voltaképp Szappanos Illés áll előtte.

— Gróf ur! mondá. Engedje meg, hogy egy kérdést intézhsek önhöz.

Folyt. köv.

Nyitttér*)

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazon rokonok, szomszédok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen felelősségemnek, szerető édesanyának, drága egyetlen leányunknak, kedves jó menyemnek és szeretett unokánknak

IFJ. MÉSZÁROS JÓZSEFNÉ SZABÓ VIKTÓRIA

folyó hó 18-án történt végtisztességtételén megjelenni szivesek voltak s ezáltal mértelen fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

A gyászoló család.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Friss must kapható IRITZ SÁMUEL öz. cégnél

Tájfajta értesítő

Értesítjük Makó és vidéke nagyérdemű lötenyészto közönségét miszerint a tájfajta telepen Oméltósága Gróf D'Orsay elnök ur folyó év szeptember hó 29-én

pótpárosítást!

fog tartani. Kezdeté reggel fél nyolc órakor, Egyben tudatjuk, hogy a tájfajta telepen október hó 5-én délelőtt

lőherelés lesz

lesz. Jóminőségű muhar-szénát vesz a Tájfajta telep vezetője.

Eladó földek.

A bánomi gazdasági területen, a Tompa-utcában levő 1100. ööl területű és a Soványban a Fejedelem-utcában levő 600 ööl területű

földjeim,

melyek házhelyeknek is alkalmasak, örök áron eladók. Értekezni lehet:

Kocsis Károly

tulajdonossal Kálvária-utca 7 szám alatt.

**HAGYMÁS ZSÁKOKAT, VIZ-
MENTES PONYVÁKAT,
mérlegeket és morzsolókat
szállít a legolcsóbb árban
GLÜCK SAMU gépraktára.**

Eladó ház.

A Gyöngy-utca 1177. sz. a.
HÁZ szabadkézből **ELADÓ.**
Értekezni lehet **MATUSIK IST-
VÁN** tulajdonossal, Návay-Ta-
más-utca 6. sz. a.

Kiadó föld.

A dái oldalon levő
**3 és fél fertály tanya-
földem**
a rajta levő gazdasági épüle-
tekkel több évre hasznóberbe
vétel alá kiadó. Értekezni lehet
GÖRBE FERENC tulajdonossal
Gróf Vay-utca 17. sz. a.

Ház eladás.

A Szikszay-utca 10. uj sz. a.
háza két portával örökáron
szabadkézből eladó és
azonnal átvehető. Értekezni lehet
Szabó Sándorral
a fenti szám alatt.

Kiadó föld

Az igási ut mentén Szücs
János és Tézsia István szom-
szédok közt

**4 hold 1600 -ölével
és 66 négyszögöl föld**
hasznóberbe kiadó. Értekezni
lehet a tulajdonos, **Bartal Imre**
Százazépart, tanya 339. sz.

POÓR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyermek és biztosan kelő ár-
talmas szor, szopó, szájfolt,
ar- és kézverés és min-
destéle bőrtisztítási célokra
**Vilma hajpor, Vilma szap-
pan és hajfíjtó szer.**

Ára: Vilma krém 1 korona.
Vilma hajpor 1 korona, Vilma
szappan 70 fill. Hajfíjtó 1 ko-
rona. Utortáskák több kiállításra ör-
szakkal lelték kitértetve.

Alig használt

Sanitás

szobagözfürdő eladó.
Barcsay-utca 18. sz. a.

Eladó földek

A lelei ut menti belső dűlőben, a
Gera Ferenc féle
9 kis hold

tanya föld, gazdasági épületekkel
együtt, egytárgyban, vagy járandón-
ként is eladó, ugyancsak az igási ut
mellett, a szárazér parlon **Gera
Ferenc** féle földből

fél fertály

a **Jó Sándor** szomszédoságára eladó,
és végül a katolikus temető mellett
egy napsz soványi föld, szabad-
kézből eladó.

Értekezni lehet **Rákocsi u. 30 sz. a.**

Szentpéteri József

tulajdonossal.

Ház eladás.

A Luther-utca 27. ujszám alatti
háza szabadkézből örök-
áron eladó.

Értekezni lehet:

Özv. Fazekas Imrénével

Vámbery-utca 29. uj. sz. a.

Marhákát, vágókat, fias

tehenet, ökröt, tinót,

csikót és úszókat vásárol

SEMANN JÓZSEF,

értekezhetni **Iritz Miksánál.**

Táncitanítási felhívás!

Alulírott táncitanító tudatom az
igen tisztelt szülőket és gyá-
mokat, hogy az őszi időnyre a

táncitanítást

folyó évi október hó 1-én, a
legszigorubb illem betartása
mellett megkezdem. Tanítani
fogom úgy a régi, mint a leg-
újabb táncokat. Akik ezen a
táncanfolyamon gyermekeiket
taníttatni óhajtják, szivesked-
jenek azideig nálam beírni,
Íratkozni mindenkor lehet há-
zamnál, Gr. Vay-u. 19., ahol
a tanítást is eszközölöm. A
nagyérdemű közönség b. párt-
fogását kérve, maradok

tisztelettel:

SCHVARCZ MIKSA

okl. táncitanító.

**Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.**

Felvétetik egy megbiz-
ható család a Proféta-
vendéglőben. Értekezni
lehet **IRITZ MIKSÁNÁL.**

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

K Ö N Y V N Y O M D A.

Készülnek:

- Rovatos iverk,
- Számlák,
- Zárszámadások,
- Üzleti kártyák,
- Árjegyzétek,
- Kereskedelmi
nyomatványok,
- Névjegyek,
- Szóró-cédulák,
- Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Izléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja
az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen
megfelelően villanyerőre berendezett müintéze-
tét, mely a modern technika vívmányai sze-
rint készít a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig
mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányu papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Készülnek:

- Irodalmi művek,
- Folyóiratok,
- Hirlapok,
- Doktori
értekezések,
- Iskolai értesítők,
- Körlevelek,
- Meghívók,
- Táncrendek,
- Levélfek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett gyorsajtóján, Makón.